Рівняння  для фазових хвиль.
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(1.1.82)

Безпосередня підстановка показує, що вона задовольняє рівняння (1.1.74). Тоді комплексна функція ( матиме вигляд:
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(1.1.83)

тобто в автоколивному середовищі поширюється фазова хвиля, що характеризується законом дисперсії ω(k)= ω0+ak2 та фазовою швидкістю vph=ω/k=ω0/k+ak.

Розв’язок (1.1.82) стійкий, якщо b>0.

Проаналізуємо взаємодію двох фазових хвиль у двовимірній моделі. Будемо вважати, що обидві хвилі поширюються в зустрічних напрямках уздовж осі х, і в паралельних вздовж у. 
	[image: image4.png]



	singn(k1x)= – singn(k2x)
           singn(k1y)=  singn(k2y)



Якщо хвилі антипаралельні, то вони, очевидно, взаємодіяти не будуть.
Причому ((r,t)(ak12t-k1r при k1r (( і ((r,t)(ak22t-k2r при k2r (+(.
Знову скористаємося змінною Q, введеною співвідношенням (1.1.78).
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(1.1.78)
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необов’язкова частина

Маємо:
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(1.1.79)


[image: image7.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

¶

¶

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

¶

¶

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

¶

¶

¶

¶

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

¶

¶

¶

¶

2

2

2

2

1

1

1

1

ln

x

Q

Q

x

Q

Q

x

Q

Q

x

Q

x

x

,

тому


[image: image8.wmf]1

b

Q

aQ

y

Ñ=Ñ

,

[image: image9.wmf](

)

2

2

11

b

QQ

aQQ

y

éù

D=-Ñ+D

êú

ëû

.




(1.1.80)


Підставивши (1.1.79) та (1.1.80) до (1.1.74), можна отримати:
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(1.1.81)

і остаточно
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(1.1.81 а)

кінець необов’язкової частини
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(1.1.81 а)
 Рівнянню (1.1.81 а) для цієї змінної відповідає розв’язок у вигляді:
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(1.1.84)

Покажемо, що він справді задовольняє записаним вище граничним умовам. Справді, якщо показник першої експоненти в (1.1.84) значно більший від показника другої експоненти, тобто
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(1.1.85)

то другою експонентою взагалі можна знехтувати, і для фази ( можна записати вираз
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(1.1.86)

що буде справедливим в області
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(1.1.85 а)

Отже, в цій області (ліва піввісь х) існує фазова хвиля з хвильовим числом k1 і частотою ((k1), яка біжить праворуч. В протилежному випадку, тобто при
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(1.1.87)

можна записати, що

.
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(1.1.88)

Таким чином, в області, що задовольняє умові (1.1.87), тобто на правій півосі х, існує фазова хвиля з хвильовим числом k2 і частотою ((k2), яка біжить ліворуч.
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про диференціюємо і розкладемо по напрямках х і у
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окремо по компонентах:
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межа, на якій взаємодіють хвилі, спочатку була прямою лінією, а потім викривлюється.

Ну, щось типу того:
	[image: image24.png]



	t1<t2<t3<t4



праворуч, якщо k1x>k2x, чи ліворуч, якщо k1x<k2x. Іншими словами, коротші фазові хвилі поступово витісняють довші хвилі.
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